

## 反腐

西班牙挖出女“老虎”  
泰国揪出警界“房叔”

由于受到一桩腐败案调查的负面影响,西班牙卫生、社会服务和平等大臣安娜·马托26日宣布辞职。她在一份声明里说,为了维护政府和执政党人民党的形象,“我决定递交辞呈”。首相马里亚诺·拉霍伊随后接受了马托的辞呈。

泰国警方数天来逮捕3名高级警官及十多名警察和平民,指控罪名包括卖官、贪污、走私和亵渎王室,已经查获的可疑赃物估计价值至少达到20亿泰铢(约合6100万美元)。 据新华社



西班牙卫生大臣安娜·马托 CFP供图



泰国警方展示缴获的赃物

她 | 西班牙卫生大臣  
买糖果也要商人付钱

法新社报道,在西班牙近期一起牵涉政府公共项目的腐败案调查中,马托并不在调查人员正式公布的嫌疑人名单内。但是,一名调查法官26日透露,马托在与马德里某地区前市长、人民党成员赫苏斯·塞普尔韦达的婚姻中,涉嫌收受礼品和现金款项等。

知情人士介绍,西班牙经济景气时期,不少公共工程项目由建筑企业承包,给收受回扣等腐败行为留下空间。在最近一起大规模贪腐调查中,6个地区的人民党地方政府官员涉嫌在1999年至2009年期间卷入这类腐败行为。

高级法院法官巴勃罗·鲁斯说,眼下掌握的证据表明,将有43

人因涉嫌贪腐受审,其中包括塞普尔韦达和3名人民党财政官员。

西班牙媒体报道,一些商人曾为马托及其女儿支付精品购物、庆祝聚会乃至生日聚会的小丑租用费和采购糖果费,以换取某些公共项目的投标机会。

马托现年55岁,今后可能会受到传唤,在这类涉案案件中提供证词。

西班牙近来频繁曝出腐败丑闻,涉案人员不乏政府高官、商界领袖、足球俱乐部以及王室成员。西班牙社会学调查中心近期一项民调显示,腐败是西班牙民众最为关注的议题之一,受关注度仅次于失业率。

他 | 泰国中央调查局前局长  
有11处住所还有金库

泰国警方数天来逮捕3名高级警官及十多名警察和平民,指控罪名包括卖官、贪污、走私和亵渎王室,已经查获的可疑赃物估计价值至少达到20亿泰铢(约合6100万美元)。

截至26日,7名警方人员和10名平民因这起案件被逮捕,其中3名嫌疑人是高级警官,分别为中央调查局前局长蓬帕·察亚潘、他的副手和前海洋警察部门主管。

调查人员说,蓬帕及其副手和前海洋警察主管2010年10月至今年11月以提拔为名,向下级警察索取财物,每个职位价格从300万泰铢至500万泰铢(9万至15万美元)不等。前海洋警察主管还涉嫌从2001年底至今年中走私油料并且与蓬帕及其副手分赃。

泰国警方本月早些时候解除蓬帕及其副手的职务,23日逮捕这

两人和其他嫌疑人。

警方说,蓬帕及其副手和前海洋警察主管涉嫌卖官及从事其他非法敛财行为时还假借王室消息,因而受到亵渎王室罪名指控。如果亵渎王室罪名成立,最重刑罚为15年监禁。

泰国《民族报》报道,蓬帕有11处住所。警方上周搜查了蓬帕的一处住所和4座其他嫌疑人的住所。警方25日在新闻发布会上公布一些照片,展示搜查过程和起获的疑似赃物,包括大量泰铢和美元现金、名画、金条、珠宝、佛像、地契,估计价值超过20亿泰铢(约合3.7亿元人民币)。

一张图片显示,蓬帕在住所修建了一个金库。另一张图片显示,搜查人员在蓬帕家中院子地面上发现一个洞口,里面是一个保险柜。

巴西监狱雇“保安”  
竟是28只大白鹅

巴西马托格罗索州最大的一所监狱最近加强了安保措施,防止囚犯出逃,但新雇佣的“保安”却是28只大白鹅。州政府说他们饲养的这群鹅已经成功避免了一名犯人出逃。

州司法部长路易斯·安东尼奥·德·卡瓦略介绍说,用家鹅来监管犯人是利用它们的特性:鹅是一种非常注意保护自己领地的动物,当发现有异常动静后它们会发出特殊的叫声,而它们的这种叫声在监狱任何地方都能够听到。

卡瓦略说,最初是一名动物专家建议用鹅来看守,其实用动物担任看守职务在美国和巴西圣卡塔琳娜州都有过先例。马托格罗索州的这家监狱在本月初购买了8只鹅,由于效果不错,监狱方面已经决定年底前再购买20只。卡瓦略说,他们把鹅带过来的第一天就避免了一起越狱事件。 据新华社

电子烟致癌物含量  
超普通香烟10倍

据外媒报道,日本科学家27日称,最新的研究结果显示,电子烟的致癌物质含量比普通香烟高10倍,而电子烟一度被认为是对身体危害最小的香烟。

据悉,这个研究小组受日本卫生部委托,负责研究电子烟蒸汽中的致癌物质含量。这些电子烟在全世界日益流行,年轻人尤其钟爱这些产品。这类产品产生的蒸汽代替了传统的烟雾。

研究人员发现,蒸汽中包括甲醛和乙醛在内的各种致癌物质含量比普通香烟高10倍。研究人员于27日递交了报告,旨在提醒公众注意。

今年8月,世界卫生组织已发出呼吁,号召世界各国政府禁止向未成年人出售电子烟。 综合

抗衰老新药  
让你活到120岁

俄罗斯莫斯科大学研究人员正在测试一种能够延缓衰老的新药。研究者马克西姆·斯库拉乔夫博士说,这是一种新型的抗氧化剂,可以对细胞内的线粒体起作用。线粒体负责制造能量,也会引起衰老。他在接受《莫斯科共青团员报》采访时说,在老鼠、鱼和狗身上的试验显示,虽然这些动物的生命长度没有明显增加,但衰老的时间推迟了,许多老年性疾病发展得异常缓慢。这说明,抗衰老治疗从技术上是可行的。在这种药的帮助下,也许有朝一日人类可以活到至少120岁。 据新华社

咖啡太苦?  
换个杯子试试

喝的咖啡太苦了?这可能是杯子的问题哦。澳大利亚联邦大学与英国牛津大学一项联合研究中,让36名志愿者分别喝下装在蓝色、白色或透明杯子里的咖啡。结果显示,蓝色杯子里的咖啡喝上去最甜,透明玻璃杯次之,白色杯子里的咖啡喝起来最苦。研究人员说,咖啡颜色越深越让人觉得咖啡苦,而白色杯子衬得咖啡的颜色最深。研究人员在《调味》杂志发表文章,建议咖啡馆老板慎重选择咖啡杯的颜色,因为那关系到“你是否有回头客”。 据新华社

NASA首次实现  
太空3D打印  
空间站有望自我复制

3D打印技术打印出的铭牌

据美国雅虎新闻26日报道,25日,美国宇航局(NASA)在太空国际空间站运用3D打印技术成功打印出印着“太空制造/NASA”字样的铭牌,这让科学家们看到了国际空间站自我打印零部件的希望曙光。

据悉,这台3D打印机于11月17日由宇航员巴里·维尔莫安装在国际空间站,并于25日成功完成了这个作品。美国宇航局马歇尔航天飞行中心国际空间站3D打印机项目负责人尼基·韦克海泽表示:“这一份作品是在地球以外实现3D打

印批量化重要的一步。空间站是目前我们在太空中进行完整测试的唯一实验室。”

美国宇航局认为,这个项目的发展意味着国际空间站将可能实现自己打印所需的替换零部件。

这台3D打印设备由“太空制造”公司提供,该公司致力于生产在失重状态下应用的机械制造工艺添加技术。这第一件太空3D打印作品将于2015年被送返地球,供美国宇航局专家进行测试研究。 据《中国日报》

北极圈内机场  
零下52°C推飞机  
乘客喊着号子“走”

乘客推飞机(视频截图)

俄运输部门官员26日证实,由于室外气温低至零下52摄氏度,一架客机因制动装置冻住而无法被拖车拖动,机上乘客不得不用手推飞机“上路”。

事发机场位于伊加尔卡,位于首都莫斯科东北方向约2800公里处,属北极圈内。

被冻住的航班是一架俄罗斯图波列夫公司制造的图-134型客机,由俄优梯航空公司旗下的卡特卡维亚航空公司运营,搭载74名乘客,定于25日一早飞往大约

1300公里外的克拉斯诺亚尔斯克。

一名乘客在视频分享网站上的一段视频显示,数十名乘客在积雪覆盖的跑道上兴致昂扬地推着飞机。

视频显示,这些乘客身穿厚厚的冬衣,站在机身两侧,把手放在机翼上,喊着号子“走”!推着飞机前行,直至这架客机可以转向。一辆拖车随后“接手”,把飞机拖至滑行跑道。这架飞机然后顺利起飞。 据新华社